

五月起 这些新规将影响你我

《航拍中国》台湾篇俯瞰宝岛：阖家团圆的心思从未变



央视《航拍中国》台湾篇首播，节目画面中的日月潭

由中央广播电视总台制作的纪录片《航拍中国》第四季台湾篇4月29日在中央电视台播出。台湾篇是《航拍中国》第四季的最后一集，也是最后一集。这趟约50分钟的“空中旅程”从澎湖列岛开始，飞越至360余年前郑成功登陆台湾之处台南鹿耳门溪，来到位于花莲的清水断崖，在人口稠密的台北街巷中品味绵长多雨气候带来的独特生活节奏。画面最后停留在金门岛上，解说词提到，大陆和台湾的距离从来就是那么近——一样的红砖古厝，一样的闽南语，一样的文字，一样的祖先。

CCTV 纪录微信公众号关于台湾篇的新闻稿里写到，在台北细雨中重逢，在平静的港湾回味，感受宝岛的浪潮。火山、风雨、海陆变迁，历经时间的积淀，沧海桑田，大地不断发生变化。但从未改变的，是家乡熟悉的味道，沿袭千年的祝福，同根共祖的文化传统，还有每一个黎明的夜晚，阖家团圆的心思。

2022年11月，《航拍中国》第四季

国家统计局：我国农民工人数超2.9亿人

4月30日，国家统计局最新发布的2022年农民工监测调查报告显示，我国农民工群体总量持续增加，收入平稳上涨。

2022年，全国农民工总量达2亿9562万人，比上年增加311万人，增长1.1%。本地农民工增速快于外出农民工，比上年增长2.4%。外出农民工中，跨省流动人数比上年减少，省内流动人数增加。

分地域看，来自东部、中部及西部地区的农民工数量均有所上涨，选择在东部地区就业的农民工数量最多，在中

4月份中国制造业PMI为49.2%

国家统计局服务业调查中心、中国物流与采购联合会4月30日发布数据，4月份，中国制造业采购经理指数(PMI)为49.2%，比上月下降2.7个百分点。

“4月份，受市场需求不足和一季度制造业快速恢复形成较高基数等因素影响，制造业PMI降至临界点以下，景气水平环比回落。”国家统计局服务业调查中心高级统计师赵庆河说。

统计数据显示，生产持续增长。4月份，生产指数和新订单指数分别为50.2%和48.8%，比上月回落4.4和4.8个百分点，其中生产指数仍位于临界点以上，表明制造业生产总体保持扩张。装备制造继续扩张。4月份，装

美国得州遭强风暴袭击 数万人断电

据美国媒体报道，当地时间4月28日，美国得克萨斯州大部分地区遭遇强风暴袭击，得州当天至少发布五个龙卷风警报。恶劣天气带来的强风、冰雹导致数万居民失去了电力供应。

截至当地时间29日上午，仅该州格兰德河谷部分地区，就有超过8.1万用户断电。 据人民日报客户端

美国得州5人惨遭枪杀

美国得克萨斯州警方4月29日说，一名男子半夜在自家院子开枪自杀，遭邻居劝阻。这名男子竟然闯入邻居家大开杀戒，杀害5人，其中包括一名年仅8岁儿童。

嫌疑人作案后逃跑。当地民众说，对他们而言，“夜半枪声”已经司空见惯。 据新华社

印度一工厂毒气泄漏致11人死亡

印度北部旁遮普邦一家工厂4月30日发生有毒气体泄漏事故，造成11人死亡，另有9人被送医救治。

据印度媒体报道，事故发生在旁遮普邦卢迪亚纳地区，一家乳制品工厂冷却系统发生泄漏，附近一些居民吸入毒气后失去知觉。 据新华社

查提示医疗保障基金可能存在重大安全风险等的等。

于同日施行的《社会保险基金监督举报工作管理办法》明确了可以对参保单位、个人、中介机构进行举报的情形，包括以提供虚假证明材料等手段虚构社会保险参保条件、违规补缴的，伪造、变造有关证件、档案、材料，骗取社会保险基金的等。

失信行为纠正后可分级分类修复信用信息

《失信行为纠正后的信用信息修复管理办法(试行)》自5月1日起施行。

《失信行为纠正后的信用信息修复管理办法(试行)》自5月1日起施行。试行办法回应了信用信息修复的现实需求，采取分级分类施策的模式，将信用信息修复的方式分为移出严重失信主体名单、终止公示行政处罚信息和修复其他失信信息三种，并就各自修复条件、修复程序等内容进行了规定。

规范弹出广告 开展广告等互联网广告

修订后的《互联网广告管理办法》自5月1日起施行。

办法对人民群众反映集中的弹出广告、开屏广告、利用智能设备发布广告等行为作出规范；细化了“软文广告”、含有链接的互联网广告、竞价排名广告、算法推荐方式发布广

告、利用互联网直播发布广告、变相发布须经审查的广告等重点领域的广告监管规则；新增了广告代言人的管辖规定。

维护农村土地承包合同当事人合法权益

《农村土地承包合同管理办法》自5月1日起施行，进一步规范农村土地承包合同管理，加强对农户土地承包权益的保障和实现。

办法要求在承包方案制定中充分保障农民的参与权、知情权和监督权，规定本集体经济组织成员的村民会议依法选举产生的承包工作小组，应当依照法律、法规的规定拟订承包方案，并在本集体经济组织范围内公示不少于十五日。

强化住宅电梯使用单位安全主体责任

《特种设备生产单位落实质量安全主体责任监督管理规定》和《特种设备使用单位落实使用安全主体责任监督管理规定》于5月5日起施行。

根据新规，我国将对住宅电梯进一步落实使用单位安全主体责任，明确“实际行使电梯使用管理权的单位”作为电梯使用单位对电梯使用安全负责，并配备电梯安全总监、安全员，将安全责任落实到人头，确保电

梯安全运行。

完善野生动物相关法律法规

两部与野生动物相关的新规自5月1日起施行。

修订后的《中华人民共和国野生动物保护法》加强对野生动物栖息地的保护，细化野生动物种群调控措施。

《野生动物检疫办法》在明确检疫范围基础上，规定要根据实际情况及时调整相关制度、完善技术支撑体系、加强部门间协作配合。相关单位的兽医人员应当协助官方兽医实施检疫，开展野生动物隔离观察、健康状况记录、临床检查等工作。

加强以大学生为重点的高素质兵员征集

新修订的《征兵工作条例》自5月1日起施行。

新条例突出高素质兵员征集，建立综合考评择优定兵机制，明确以大学生为重点征集对象，优先保证高校毕业生和对政治、身体条件或者专业技能有特别要求的兵员征集；符合条件的退役士兵可以再次入伍，并优先安排到原部队或同类型岗位。

新华社北京4月30日电

中国空间站转入应用与发展阶段后首次飞行任务

天舟六号即将发射

“太空快递”清单都有啥？服装饮用水还有70公斤新鲜水果……



天舟六号货运飞船

水果的重量约70公斤，是天舟五号携带水果重量的约两倍，这些水果将同时保障神舟十五号和神舟十六号航天员乘组的食用需求。

除了航天员日常需要用到的物资，这次天舟六号的货物清单里多了一组电推进剂气瓶，它可以作为空间站燃料推进剂的备份，为空间站日常维持轨道、调整姿态所用的电推进器补充工质，有效节省空间站推进剂消耗。



航天员在空间站里用餐

军机接连出事 美陆军飞行员停飞培训

在美国陆军4架直升机一个月内相继在肯塔基州和阿拉斯加州坠毁，共计导致12名士兵死亡后，陆军参谋长詹姆斯·麦康维尔4月28日要求所有不执行关键任务的飞行员停飞、参加培训。

陆军发言人特伦斯·凯利说，停飞指令立即生效，现役部队将在5月1日至5日接受培训，国民警卫队和预备役部队将在5月31日前完成培训。

4月27日，陆军两架“阿帕奇”直升机在阿拉斯加州执行飞行训练任务时相撞并坠毁，导致3名士兵死亡，一名士兵受伤。坠机地点位于阿拉斯加州最大城市安克雷奇以北大约400公里的希利镇附近。军方调查人员正赶往阿拉斯加，一个来自亚拉巴马州诺沃塞普尔军营的小组预期4月29日前抵达坠机现场。

3月29日，陆军两架“黑鹰”医疗后送直升机在肯塔基州西南部特里格县一次例行夜间训练中坠毁，导致9名士兵死亡。

陆军方面说，上述两起坠机仍在调查中，没有迹象表明两起事故如出一辙。美国军机近期发生多起坠毁事故。2月15日，隶属田纳西州国民警卫队的一架“黑鹰”直升机在亚拉巴马州和田纳西州交界处附近进行例行训练时坠毁，导致2人丧生。2月5日，一架“阿帕奇”直升机从阿拉斯加州南部小镇塔基特纳起飞后发生事故，导致两名士兵受伤。



波音737 MAX



“黑鹰”直升机

继续准飞波音737 MAX 美监管部门无视内部警告

最新调查报告显示，在波音737 MAX机型发生两起空难后，美国联邦航空局不顾内部人员对飞机安全性所提警告，继续准许该型客机飞行。

美联社4月29日援引美国交通部督察长办公室的报告内容报道，2019年3月埃塞俄比亚航空公司一架波音737 MAX 8客机坠毁后，联邦航空局西雅图分部一些工程师建议停飞737 MAX系列客机，原因是那次空难与前一年10月印度尼西亚狮子航空公司同型号客机坠毁“有相似之处”。

根据报告，其中一名工程师初步估算，737 MAX客机再次坠毁的几率是联邦航空局所允许风险上限的13倍；一名航空局官员提出，依据分析结果，如果不对该系列客机做改进，60天内出事几率达25%。

然而，航空局总部及西雅图分部的官员没有采纳停飞建议，理由是“需要等待更详细数据”。

据统计，共有346名乘客和机组人员在两起空难中遇难，无人幸生。第二次空难后，737 MAX系列客机立即在美国以外国家和地区被大面积停飞，然而美国联邦航空局在3天后才下令停飞，是全球最后一个这样做的国家航空监管机构。美国联邦航空局发布停飞令称，“尚未获得可供作出结论或采取行动的数据”。 本组稿件据新华社